

LA CIUDAD AYER

Por ALBA

Una calle mal asfaltada, puede, según donde esté colocada, tener una molestísima importancia. Me contaban un día que en la ciudad de Djibuti, donde sólo conocen el agua de vería en los pastanos que salen en el No-Do —a mí siempre me ha parecido esto una exageración del estado de una vivienda moderna— esas cosas que tanto nos preocupan a los ferrolanos, tales como el mal estado de los desagües de las calles, los baches de la Carretera de Castilla, o la hora de recogida de los desperdicios, son sobrevaloradas con despropósito. Eso son minucias. Allí, problemas de importancia son el precio de los mosquitos, y la fa-

bricación de hielo para la consumición pública. Si embargo, aquí los mosquitos no nos preocupan porque hace tiempo que murieron ahogados y sólo quedan unos cuantos supervivientes que viven en la mayor miseria en las cercanías del antiguo cementerio municipal, en Canido, justamente en el lugar donde se amontonan las basuras que se recogen por las calles. En cambio, el mal estado de una calle, y máxime cuando esa calle es céntrica, nos preocupa y tiene para nosotros una importancia de vida o muerte. Por ejemplo, la manzana de la calle Castejón comprendida entre Concepción Arenal y José Antonio, ha sido la causa de que un amigo mio muriese de pulmonía y a punto estubo de costarme a mí otro tanto, precisamente un día en que me locaron diez duritos en el sorteo de los iguales, y me disponía muy alegre a comérmelos.

CAPITOL

LA PANTALLA de los EXITOS

HOY
Se proyecta por última vez
EL FENOMENO
Escrito a las 6, 8 y 11
(Tolerada menores)

MANANA
Por fin el público de La Ferrol podrá presenciar el gran acontecimiento cinematográfico que más apasionos ha conchocado en todo el mundo
"LA DAMA Y EL VAGABUNDO"
La primera película en largo metraje, rodada en CineScope y Technicolor

Cinema

HOY
ULTIMO DIA
A las 4, 6, 8 y 11
AFOTEOS.CO ESTRENO
Una película llena de aventuras

El ocaso de una raza

La emocionante novela de
ZANE GREY
interpretada por
SCOTT BRANDY
AUDREY TOTTER
TORRES TUCKER
(Menores)

RENA

Tel. 146 V - 2167

HOY
A las 6, 8 y 11
Noche salvaje
(Technicolor)

La justicia y el crimen en su disputa más sangrienta
Con
VIRGINIA MAYO
Y
DALE ROBERTSON
(Tolerada)

Complemento: "IMAGENES"
¡¡PRECIOS ESPECIALES!!

Madrid-Paris

Tel. 2242

HOY
A PRECIOS ESPECIALES
A las 4, 6, 8 y 11
MAR ETERNO

La vida admirable de un Almirante de los EE. UU. ejemplo y tenacidad
Con
STERLING HAYDEN
Y
ALEXIS SMITH
(Apta para todos los públicos)

FERROL AL DIA

Festival benéfico, en el Parque de La Cabana

Según se vino anunciando, mañana, se celebrará en el Parque "Brisas del Mar" de La Cabana el festival benéfico, con objeto de recaudar fondos para la reparación de la capilla de San Antonio. La Comisión organizadora no regalea esfuerzos no sólo por poder conseguir el mayor éxito posible para el fin que se persigue sino para que el público pueda disfrutar de un día agradable para lo cual cuenta con las comodidades y bellezas del Parque y los numerosos alicientes que se ofrecerán. Entre los asistentes serán sorteados valiosos regalos que importantes casas comerciales han donado para este fin. A las 9 de la mañana se celebrará en la citada capilla la Santa Misa que será oficiada por el párroco, don Juan Blanco Abudie. A las cuatro de la tarde dará comienzo el concurso de Tiro al Plato, habiendo ya solicitado tomar parte en el mismo los señores Molins, Leira, Lagon, López Rey, García, Sr. Dard, y Fábregas. Durante el día actuarán los modernos altavoces "Alta Fidelidad", instalados en el Parque y la verbena incluirá una sorprendente iluminación. Las lanchas efectuarán servicios extraordinarios hasta la terminación y con objeto de que el mayor contingente de público que asista pueda presenciar el sorteo de los regalos, éste se efectuará a las nueve de la noche.

- Bazar González, 200
- Almascenes TACA, 500
- Confitería Gascón, 100
- Bernardino González, 100
- Mercería Rosal, 100
- Vicente García Lastra, 100
- M. Ramírez de Arellano, 100
- Papelera Ferrolana, 100
- Tomás Folgado, 100
- Antonio Gómez, 150
- Confitería "El Negrito", 100
- Andrés Guerrero, 100
- Casa Florencio, 20
- Casa Geluca, 50
- Ceniza y Cia., 50
- Colchonera Konfort, 25
- Jesús López Pita, 50
- La Esmeralda, 25
- Bar Pincho, 50
- Funeraria Porto, 25
- Romalde Mosquera, 50
- Argentina López, 25
- Cerera Puparia, 50
- Sánchez Millarango, 25
- Confitería Alta Gracia, 25
- Bodegas Páramo, 25
- Café New York, 25
- Papelera Lombardero, 50
- Vda. de Lunces, 25
- Emilio Parameis, 25
- Calzados Chiquitín, 25
- Ultramarinos Feliciano, 50
- Recaudado en verbenas del Parque el día 18 de mayo, 2.165 pesetas.
- Idem del día 25 de mayo, 1.340.
- Subvención Ministerio del Ejército.

to para el Concurso Hípico, pesetas 1.415'85.
Donativo del Sr. Coronel, Jefes y Oficiales del Regimiento de Mérida, 1.017 pesetas.
Suma y sigue, 25.052'85 pesetas.

NOTA. — Se rectifica el donativo que aparece en la segunda lista a nombre de Droguería Lumel que por error aparece con 25 pesetas en lugar de 75 con que ha contribuido.

TRAJES TROPICAL

SAGASTA 21 FERROL

Información municipal

SESION DE LA PERMANENTE
Hoy, miércoles, se reunirá la Comisión Municipal Permanente, que despachará el siguiente orden del día: Negociado de Industria, Comisión de Personal, Negociado de Hacienda, Comisión de Servicios, Negociado de Cementerios, Negociado de Aguas, Comisión de Obras, y dar cuenta de la recaudación de Arbitrios municipales en la semana última.

Disposiciones de Marina

Se concede licencia para contraer matrimonio, con la señora Matilde del Rosario de Palacio Dorado, al auxiliar observador de Marina, don Manuel López Palacios.
—Se dispone que los tenientes de complemento del Cuerpo Jurídico de la Armada, don Luis de Ribera y Alvarez-Ossorio, y don Antonio Allende Porriá, realicen las prácticas reglamentarias, en la Comandancia Militar de Marina de Bilbao.
—Se concede la Placa de San Hermenegildo, al teniente vicario de primera don Recaredo, García Sabater.
—Idem la Cruz de la misma Orden, al capitán de corbeta don Fernando Moreno Reina; capitán de Infantería de Marina, don Antonio Barciá González; teniente de máquinas, don Antonio Tirado Parrado, y celador mayor de primera, don José María Vergara Infante.

CAMISERIA FINA

SAGASTA 21 FERROL

ESPECTACULOS
AVENIDA: "El vizconde de Montecristo".—3. Mayores.
CALLAO: "De aquí a la eternidad".—3. R. Mayores con reparos.
JOFRE: "Piedad para el caído".—3. R. Mayores con reparos.
CAPITOL: "El fenómeno".—2. Jóvenes.
CINEMA: "El ocaso de una raza".—2. Jóvenes.
RENA: "Noche salvaje".—3. Mayores.
MADRID PARIS: "Mar eterno".—2. Jóvenes.

HOY EN JOFRE

UN HURACAN
que destruye todos los sueños de esperanza de una madre que se ve abandonada por todos



Piedad para el caído
ANTONETA AMADEO NADIA MASSIMO LUALDY NAZZARI GRAY SERVATO
DIRECTOR: MARIO COSTA
No siempre es culpable el que lo parece, tanto más cuando se trata de una mujer atomentada, digna de piedad.
(PARA MAYORES)
"IMAGENES 642"

PAÑERIA FINA CALIDAD

SAGASTA 21 FERROL

LOS EXAMENES DE GRADO
Hoy, con arreglo al anuncio de convocatoria publicado en nuestro número de ayer, darán comienzo en el Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad, los Exámenes de Grado Elemental del Bachillerato. La hora fijada, es la de nueve de la mañana.

TRAJES VERANO

SAGASTA 21 FERROL

INFORMACION MILITAR
Se promueve al empleo de capitán, al teniente de Artillería, don Carlos Boado González-Llanos, del Regimiento de Costa, 2, quedando en situación de disponible, en la Octava Región, plaza de Ferrol del Caudillo, a las órdenes del Ministro del Ejército.

COMISION DE FIESTAS
Tercera relación de donativos recibidos para las Fiestas de esta ciudad:
Suma anterior, 13.660 pesetas.
Sres. D.:
Julio F. Couto y Hno., 1.000 ptas.
Almascenes Botas y Cia., 1.000
Confecciones Mejuto, 500
Almascenes Olmedo, 500

TRAJES CALIDAD

SAGASTA 21 FERROL

De días

Mañana, festividad de San Fernando Rey, están de fiesta onomástica los señores de:
Castañón y Reguera, Pérez Barreiro, Suanzes de Viñas, Panfili Caintos, Suanzes y Suanzes, González Iglesias, Esperante Pérez Viduero, Navieras Vega, Moreno Reyna, González-Criado, González-Criado Botas, Leal, González Botas, Barros Miñones, González, Martínez Vez, Martínez Tenreiro, Gómez Varela, San Feliciano Fernández Enriquez, Vila Cobas, Varela Paz, Bruquetas Sánchez, Pardo García, Fuentes Heredia, Romero Álvarez, Martínez González, Estrada, Montero Díaz, Alonso Castro, Castro Rivas, Díaz Iglesias, Castillo, Fernández Gómez, Gaztelu Terry, González Baeza, y otros que sentimos mucho no recordar.
Les deseamos felicidades.

CORTES CHAQUETA SPORT

SAGASTA 21 FERROL

Cine CAPITOL

Manana
Presentación y estreno de la gran superproducción de
WALT DISNEY



Una película considerada como obra de valores impercederos

El próximo Festival Artístico a beneficio de la Cocina Económica

Existe enorme expectación ante el brillante festival artístico a celebrar el próximo día 7 de junio, en el Teatro Jofre, a beneficio de la Cocina Económica ferrolana, cuyos organizadores, los entusiastas componentes de la Junta de Gobierno de dicha caritativa institución trabajan activamente, a fin de redar este benéfico acto de los máximos alicientes artísticos, respondiendo así al interés extraordinario que logró despertar el mismo. Sabemos que este magnífico festival de arte y caridad, constará de dos partes, interviniendo en la primera de ellas la laureada Banda de Música del Tercio del Norte de Infantería de Marina, con un selecto y breve concierto, bajo la dirección del notable maestro, capitán músico, don Sebastián Zaragoza, que además es inspirado compositor, galardonado en diversos concursos musicales. La segunda parte correrá a cargo del vistoso espectáculo "Galas Multicolor", actuando una verdadera selección de los valores artísticos más destacados de nuestra ciudad, en sus diferentes facetas escénicas, cuyos nombres daremos a conocer oportunamente, todos ellos guiados por la caritativa finalidad que encierra esta benéfica fiesta artística—segunda que organiza la Cocina Económica—que no es otra que la de poder seguir atendiendo a los cada vez más numerosos pobres que diariamente acuden a los comedores de dicha humanitaria institución. Este desfile artístico, dirigido por el conocido pianista, maestro don Juan Faldé, será a su vez animado por el popularísimo locutor Carlos P. Perille, y estará revestido de la mayor vistosidad. No creemos equivocarnos al asegurar a los organizadores de este simpático acto un rotundo éxito, en su doble aspecto, ya que a la magnífica calidad del programa se une un fin tan caritativo como es el de robustecer la cristiana y caritativa obra que realiza la Cocina Económica ferrolana.

Puerto

Entrado. — Vapor "Plata", de Setúbal, con cemento.
Despachado. — Vapor "Eugracia Tíe", para Betanzos en lastre.
LAS MAREAS
Día 29. — Pleamar: 3,34 de la mañana y 4,2 de la tarde.
Bajamar: 9,48 de la mañana y 10,16 de la noche.

Vida Religiosa

SOLEMNES CLUTOS DEL DIA DE LA ASCENSION
Las Marías de los Sagrarios Calvarios celebrarán el jueves, solemnidad de la Ascensión del Señor, sus cultos festejando esta gran fiesta. Unánimemente todos el Sagrario, reverentes y fervorosas. Misa a las ocho y media. Exposición de S. D. M. durante todo el día.
A las ocho tendrá lugar el Santo Rosario, preces propias de las "Marías" y sermón, terminando con la bendición del Santísimo, y reserva.
DE INTERES PARA LAS JOVENES
Organizado por la Congregación de Hijas de María, tendrá lugar en la iglesia de San Francisco, a las siete de la tarde, un triduo a la Santísima Virgen como despedida del mes de mayo.
Predicará el Rvdo. Sr. D. Agustín Delgado, capellán de la Armada.
Se invita a estos actos a todas las jóvenes de Ferrol y al pueblo en general.
Joven: Asiste a estos actos por amor a tu Madre.
SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS
Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la capilla de la Angustia (santuario, plaza de Honorso Cornejo).

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — José Manuel Villar Martínez, José Teijeiro Peña y José Luis Alonso Ferreiro.
Defunciones. — María Dolores Bruquetas Galán, de nueve años; Sabina Picallo López, de 87, y Manuel Vallín Rodríguez, de 57.

SUCESOS

DESPUES DE UN ACCIDENTE FALLECIMIENTO DE UN MOTORISTA
Por el Juzgado de Paucos de García Rodríguez se participó al de Instrucción de esta ciudad que en su domicilio de la parroquia de San Jorge falleció a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas el pasado día 3 de febrero al caer de una motocicleta cuando se dirigía por la carretera de Ortigueira a Paucos de García Rodríguez, al vehículo del expresado término Raúl López López, de 32 años, casado.
Como oportunamente hemos informado, el herido había sido asistido en el Sanatorio del Carme de esta ciudad, donde se le habían apreciado gravísimas heridas, conmoción cerebral y la fractura de la base de cráneo, con salida de masa encefálica.
Ayer le fué practicada la autopsia, recibiendo seguidamente cristiana sepultura.

FENC

COSAS DE LA CARRETERA
El otro día cazamos al vuestro comentarios sobre el porvenir de nuestra carretera general. Está en estudio su ensanchamiento, dentro de las posibilidades existentes. Quedan, pues, sentenciados a muerte todos esos árboles por cuya vida nos hemos mostrado celosos más de una vez.
Ya habían previsto este fin de todas formas los hombres que tienen en estudio la acomodación de las carreteras a las nuevas exigencias creadas por el aumento de tráfico y por la paralela intensificación de las velocidades.
Nos va a dar mucha lástima que los corten; ya estamos casi sintiendo en nuestras carnes la "caricia" de la sierra, aunque del dicho al hecho pueda mediar una distancia grande.
Ahora que nuestra pena, por los soberbios ejemplares del reino vegetal que adornan esta "route", es bastante chica, por lo que a los del cruce de la iglesia hace referencia. Hay unos cuantos en el dicho lugar que claman por el hacha. Las vidas de los motoristas, más o menos desenfrenadas, son muy dignas de contarse. También estorba y bastante un palo del tendido eléctrico o telefónico en la margen del atrio parrotoidal.
Debió y podía haber en tan poquitos lugares más amplitud y menos riesgos, y costaría poco, poquísimo.

CLINICA DE URGENCIA

Recibió asistencia en este centro el vecino de Viviendas Protegidas, Baldomero Yáñez Joanes, de 29 años, soltero, que al apearse de un tranvía en el Infierno sufrió una caída, resultando con erosiones en la región tenar de la mano izquierda.

AVENIDA

HOY
5-15 — 7-45 — 10-45
ESTRENO

de la más formidable y divertida producción del colosal actor
TIN - TAN

EL VIZCONDE DE MONTECRISTO

(Para mayores)

La película no apta para melancolicos

Callao

HOY
5-30 — 8 — 11

De aquí a la Eternidad

(Autorizada mayores 16 años)

BURT LANCASTER
MONTGOMERY CLIFT
DEBORAH KERR
FRANK SINATRA
DONNA REED
Completa el programa:
"IMAGENES 618"

JOFRE

HOY

Un estreno de indiscutible categoría
Trama de profundo realismo

Interpretada por
ANTONELLA LUALDI
AMADEO NAZZARI
NADIA GRAY
(Para mayores)
"IMAGENES 642"

El famosísimo TIN TAN

en una de sus mejores creaciones cómicas, que nos hace olvidar a todos los demás actores especializados en "hacer reír" al público
LA PELICULA NO APTA PARA MELANCOLICOS

EL VIZCONDE DE MONTECRISTO

¿NEORREALISMO? ¿TEMA PSICOLOGICO?
¿NADA DE ESO!
LA GRACIA Y LA ALEGRÍA HECHAS IMAGEN
¡Aleje sus preocupaciones y vea la fiesta beroniana que organiza el extraordinario TIN - TAN, en la mejor de sus producciones

HOY-ESTRENO en el AVENIDA

AUTORIZADA PARA MAYORES

Esta noche, EXPOSICION

Mañana, Jueves APERTURA

TOBARIS

Calle Calderería, 57
Cardenal Paya, 3

Con la apertura de la exposición, que hoy, a las 9 de la noche, se llevará a efecto, se cubre una nueva etapa de nuestra vida comercial; al dotar a Santiago de un comercio plético de novedades en Bisutería, Bolsos de señora, Juguetes, Artículos prácticos para el hogar y bellos objetos para regalo... y a unos precios que solo es posible mantenerlos dada la gran capacidad de compra de nuestros Almacenes generales y nuestras 10 tiendas distribuidas en toda la región.

Venga hoy a ver nuestra exposición y podrá comprobar la veracidad de nuestras afirmaciones.

Mañana, estamos seguros, de poder contarle entre nuestros apreciados clientes.

TOBARIS

CASAS EN VIGO, ORENSE, PONTEVEDRA, LA CORUÑA, LUGO, EL FERROL, SANTIAGO

Aprobada la construcción del camino de Boqueijón

Entre los acuerdos de la Diputación Provincial, en su última sesión, figura la construcción del camino número 123, del Presupuesto extraordinario 1952, titulado de Rodiño a Codoso, por Boqueijón, por un presupuesto de quinientos quince mil trescientas sesenta y una pesetas. La Diputación concedió a los Ayuntamientos interesados el pago aplazado de sus aportaciones. Por este camino se ha venido interesando grandemente el diputado provincial don Vicente Rey Ruiz, y hace pocos días publicó "La Noche" un "Anaco" en el cual se abogaba por su urgente construcción.

Sanatorio de la Merced

Director:
Julio Fernández Hernández
MEDICO - CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer

Consulta: Rúa del Villar, 19-21.
Horas: De 12 a 3 y de 4 a 8
SANTIAGO Teléfono 1825

ALMACEN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Le ofrece: Cremas de las mejores marcas, -Pintas, -Repáradoras, -Limpie metales, -ANIL, -Cepillos, -Cianuro, -Bayetas, -Cera a gran precio, -Clase extra, -CARTERAS COLEGIAL.

Concepción Arenal, 21
Teléfono 2184
El Ferrol del Caudillo

Delicada ofrenda

La Sociedad Coral Polifónica de Pontevedra

El mes de junio nos depara en Santiago grandes solemnidades. El comienzo de la época estival, que aquí tiene el encanto de sus tibias mañanas y hermosos atardeceres, es quizá la más propicia para los grandes acontecimientos. La ciudad se agita y concentra en sí, privada ya del bullicio de la población estudiantil, que, terminadas sus tareas, busca en el seno de la familia el merecido descanso y lleva a otros lugares la alegría que ha prodigado durante los meses de invierno.

Pero la ciudad no pierde por ello su ancestral carácter. Más embebida en sus tradiciones y en sus gustos, en sus encantos y bellezas, encuentra en esos momentos marco más propicio para su recogimiento espiritual.

Se acerca el mes de la Eucaristía. Toda Galicia pone en estas fiestas el alma entera por su devoción de siglos al Amor de los Amores y en su fervor religioso es Santiago donde se entrega a la exaltación del Corpus Christi hace que esta fiesta revista caracteres de gran acontecimiento.

Para honrar al Santísimo siembra sus calles de hinojos y espadanas, alegra sus horas, matinales con el latido de sus bronceos y el incienso perfume y embalsama el ambiente y prepara el ánimo para el desfile procesional. Los cantos alaban al Dios de los Altares y los motetes y las procesiones un himno a la gloria del Señor.

Que marco mejor para las fiestas del espíritu y para honrar con ellas, en himnos de alabanza, al Rey de Reyes.

Entre las exaltaciones que se acercan cabe destacar, entre las más notables, la que la Sociedad Coral

Polifónica de Pontevedra va a ofrecer, contribuyendo de un modo magífico al mayor esplendor de la Capilla Mayor de la Catedral lucense y en honor a la exposición permanente del Santísimo brindándonos las galas de su exquisito arte, en un concierto que, en el Teatro Principal de Santiago, se celebrará el próximo día 7 de junio.

Las exquisiteces de esta gloriosa agrupación, que cuenta ya con más de treinta años de existencia sus recordadas actuaciones en nuestra ciudad y su valiosa contribución a la divulgación de la música polifónica, de la que es singular maestra, son harto conocidas ya para que, en el descontento de su actuación, hayamos de insistir.

Terminada ya la temporada de conciertos de la Asociación Filarmónica, el que ahora se nos ofrece ha de congregarse sin duda en nuestro primer coliseo, a los numerosos aficionados y amantes del divino arte, avidos de volver a oír las páginas maravillosas de Morales y Victoria, las exquisiteces de los villancicos y madrigales y las melodiosas armonizaciones de nuestros cantos populares.

Aprestémonos, pues, a asistir a este singular espectáculo, seguros de que una vez más, la Coral Polifónica de Pontevedra movida como él sabe hacerlo—por las expresivas manos de Iglesias Vilarelle, será en el marco magnífico de esta sin par ciudad una ofrenda delicada puesta a los pies del Señor.

Suscribese a
EL CORREO GALLEGO

Sociedad José Gálvez, pintor temperamental

PETICIONES DE MANO

En Madrid y a los señores de Lama Prada (don Rodolfo), para el joven ingeniero conuñes don Joaquín Roura García, les fue pedida la mano de su encantadora hija María Cristina, quedando concertada la boda para fecha próxima.

Hicieron la petición la madre de novia doña María García Alvarez, viuda de Roura Castelló y su hermano don Gumersindo Roura García.

—En Vigo, por don Angel Fernández Fernández y su esposa doña Josefina Castro López, para su hijo Oscar, residente en Sao Paulo, fue pedida a don Domingo Teijeiro y su esposa doña Isaura Susavilla la mano de su hija Laura.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

BODAS

En La Coruña y en la iglesia parroquial de Santiago, protusamente adornada con flores y luces, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María Teresa Penas Cabaleiro con don José Carballeda Crespo.

—Igualmente en La Coruña y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa Lucía, se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita Pilar Touriño García con don José Núñez Barcia.

VIAJES

De Ferrol para San Fernando (Cádiz), punto de su nuevo destino, el comandante de Máquinas de la Armada, don Rafael Sánchez Carmona.

—Para Madrid y Barcelona, el director-gerente de la Fábrica de Lámparas, don Alberto Fernández Martín-Let, y su esposa, y para Madrid y Toledo, don Antonio Meirás Otero y su esposa.

—Para Madrid, la bella señorita Marisa Herrero de Conti.

—Para presidir el Tribunal que ha de juzgar los exámenes que se celebran para la profesión libre de guías-intérpretes regionales, se encuentran en Santiago D. Francisco Serrano Castiella, delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, el que en el día de hoy ha cumplimentado a Su Eminencia Reverendísima el señor Cardenal arzobispo y demás autoridades.

Por igual motivo llegaron en avión el jefe de la Sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Turismo, del Ministerio de Información y Turismo, don Arturo Grau Fernández, al que acompaña su distinguida esposa.

PRIMERA COMUNION

El domingo pasado, y en la iglesia conventual de San Pelayo de Santiago, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la angelical niña María José Lago Cotos, hija de nuestros amigos los señores don José Luis Lago Suárez y doña María de las Mercedes Coto Rajoy. Acompañaron a la feliz conuñada sus padres, familiares y personas de su intimidad.

Seguidamente se trasladaron los asistentes al Hostal de los Reyes Católicos, donde fueron obsequiados y agasajados por los padres de la niña con un desayuno, para celebrar fecha tan memorable.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bally-Balillero - Barja)

Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más verdadero auxiliar del hombre de negocios

Contiene de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 650 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Agencias Bally-Balillero y Barja Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Anúnciese en
EL CORREO GALLEGO

Sanatorio Neuropático DEL FAZO DEL CARMEN La Estia. - Teléfono 1541

Dr. Lois Asorey

Para enfermos nerviosos y psicópatas de manicomiales

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consultas: De doce a dos
Consultorio, Pregonero, 9



Florero antiguo, cuadro que figura con el número uno, en la exposición de José Gálvez Roeh en la Sala del Palacio Municipal

EL FERROL DEL CAUDILLO, 28.

En la sala de Exposiciones del Palacio Municipal, cuelga sus maravillosos cuadros un artista conocido en parte por nuestro público: José Gálvez Roeh.

Hace exactamente seis años que sus cuadros aparecieron ante nuestros ojos por vez primera, fué en 1951, tuvo por marco el salón de fiestas del Círculo Mercantil e Industrial y por referente, en nombre del pintor, que en aquella ocasión no pudo desplazarse a presentar sus cuadros aquel gran artista y buen amigo que todos recordamos con agrado que se llamaba Carmelo González.

Hablamos entonces de la forma y manera de pintar de Gálvez, de sus preferencias por determinadas frutas y otros detalles que Carmelo nos dijo y aun recordamos aquella sábana con una sandía delante que tantos comentarios había ocasionado.

Hoy hemos hablado largamente con Gálvez, tan sincero como buen artista y podemos ofrecer a la curiosidad, lógica y natural de nuestros lectores, algunos de tales poco conocidos de la vida de este artista.

De nuestro diálogo entresacamos:

—¿Cómo empezó a pintar José Gálvez?

—Si hemos de empezar por el principio no empezé ni mi vida artística por la pintura.

—¿Cómo fué entonces?

—Yo hasta los dieciséis años fui pastor y en el campo me entretenía haciendo algunas esculturas.

—¿En qué?

—Madera y piedra.

—¿Cómo lo descubrieron?

—El Sr. Marqués de Fontalba que era el dueño de las tierras en que nosotros vivíamos vió mis cosas y pensó que podría llegar a ser algo en el terreno de las Bellas Artes.

—¿Cómo me vinieron?

—Al principio mi padre pensó que yo podría fracasar tras unos años en Madrid y luego se me haría más dura la vida del campo. Pensó luego que éramos siete y que no vendría mal que alguno se liberase de tan duro trabajo y aceptó.

—¿Una vez en Madrid?

—Asistí a la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado hasta que al segundo año tuve que decidirme entre la pintura y la escultura y por comodidad para el trabajo y siguiendo los consejos de algunos de mis profesores entonces me incliné por la pintura.

—¿Nombres?

—Muchos, cite al maestro Benedito que es para mí uno de los que más honda huella dejó.

—¿Triunfante en la Escuela?

—Francamente no puedo que-

PRINCE

¿Zapatos de maravilla!

Juan García Filgueira

TALLER DE FONTANERIA de EL FERROL DEL CAUDILLO

Coruña, 26, bajo. - Tel. 1753

Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con termo sifón.

Estudios y presupuestos gratuitos

Laboratorio del Dr. Daporta Gonzalez

ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE

SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rúa del Villar 66 Teléfono 1583

SANTIAGO DE COMPOSTELA

CIRCO ATLAS

HOY GRAN DEBUT

LA REVISTA UNIVERSAL Instalado en la calle General Franco (Hórrico) PRESENTA

4 SALVINI

Gran atracción de learios voladores, ITALIA

TRAPECIOS VOLANTES

Versión de los 3 BENDICHOS

TOÑI DURKA

La más bella antipodista del Tiro!

STELA AND PARTNER

Magos de la fantasía

«TRITON»

El caballo travieso, amigo de los NISOS

ELISABETH FRANK and MICHEL

Fonambulistas GERMANO - FRANCESES

LES ATLAS

Campeones olímpicos en los Juegos de Atenas. ESPAÑOLES

MERY SISTER

Circo sobre ruedas Atracción ALEMANA

THE BILL BEN

American Navy SALTADORES COMICOS

8 LOCOS DEL RITMO

Los más geniales intérpretes de la música moderna

Ballet Atlas Circo

Bellos conjuntos arrevisados

ANTON y COLOMBINA

Animadores comentaristas del CIRCO

Monumental programa de éxito internacional

Capitaneados por los más queridos PAYASOS ESPAÑOLES

Hermanos TONETTI

Reyes del humor. Amigos de todos. Cómicos de la actualidad.

¡Toneladas de simpatía y cordialidad al servicio de la popularidad!

15 ATRACCIONES MUNDIALES

20 Actos de inmenso sabor circense

Magia - Belleza - Emoción Juventud - Música - Dinamismo Colorido - Luz - Fuerza - Destreza Variedad - Risas - Simpatía Felicidad

¡EL MAS ATRAYENTE COMBINADO ARTISTICO BAJO LA CARPA DE LOS EXITOS!

FUNCIONES:

A las 7:30 y 11 noche

SOLO 6 DIAS DE ACTUACION

EMILIO ALCIRA

Sesión de las Cortes Españolas

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)
 dad de esta ley, porque estaba en vigencia la de 1870, que creó en España el Registro Civil, ya que con anterioridad era la Iglesia la que en los libros parroquiales daba autenticidad a los hechos cardinales del estado civil de las personas. Era una ley que tenía evidentes virtudes y grandes defectos, y para reformarla en bloque no bastaba con poner al día su técnica. Hubía que partir de un orden de convicciones filosóficas, sociales y políticas, congruentes con la idea cristiana y española de la persona, la familia y el Estado. El retorno a la estimación jurídica y tradicional del matrimonio canónico, el Concordato, y las reformas del Código Civil quedan reflejadas en la nueva ley, y al suceder esta a la turbulenta legislativa que había caído sobre el texto viejo, se remedia la falta de unidad orgánica y la complejidad. La nueva ley mantiene el esquema tradicional del Registro como instrumento justificativo de la existencia, estado civil, capacidad y condición de las personas.

A la inscripción del nacimiento se da en la ley consideración de centro en torno del cual se registrarán los demás hechos personales. Se anotan o inscriben la nacionalidad y vecindad, la adopción, ausencia, fallecimiento, quiebra o suspensión de pagos, modificaciones de la patria potestad y representaciones legales.

El nacimiento, como el matrimonio y la defunción, se inscribirán en el lugar donde sucedan, con la salvedad de hechos acaecidos en tránsito. Subsisten los registros municipales consulares. Quedan los jueces municipales y comarcales como encargados del Registro Civil y la misión de los jueces de Paz se especificará en el reglamento. La estructura del Registro Civil se adaptará lo posible a la organización judicial. En el acta de nacimiento de hijos naturales constará la filiación materna, sin necesidad de reconocimiento expreso. Por otra parte la ley contiene normas que faciliten el reconocimiento de los hijos naturales y se ha cuidado mucho en la flexibilidad y garantía de procedimiento para la rectificación de errores en las actas del Registro Civil. Los Juzgados y Tribunales instruyen, conocen y sentencian un gran número de infracciones y la intensificación del transporte mecánico causa en todas partes delitos que requieren un sistema represivo. A la vista de esto, dijo el señor Irujo, se ha procedido a la reforma de la ley de responsabilidad criminal, que concilia las garantías indispensables del inculcado, del perjudicado y de la sociedad con la rapidez del procedimiento. Y es lo que se consigue con esta ley que acabará de aprobar.

LEY DE FORMACION DE CENSOS ECONOMICOS

Se procede a la lectura del proyecto de Ley de Formación de Censos Económicos. Ocupa la presidencia el Marqués de la Valdevia. Defiende el proyecto el señor Rodríguez Miguel que explica la génesis, contenido y finalidad del mismo. Dice que se redactó el proyecto a propuesta de la Dirección General de Estadística, porque a juicio de esta, los rectores de la política agraria, social y financiera no contaban con elementos precisos y cifras exactas de hasta donde, cómo y por qué el censo era necesario. En el proyecto de Formación de Censos Económicos se le tiene en cuenta una serie de precedentes de otros países, porque la preocupación era que no estuviera a merced de los períodos cambiantes de Gobierno, sino que haya una disposición que regule la forma de efectuar estos censos para tener una idea cabal de en que consisten. Nosotros, añadió, que tenemos un sentido de la continuidad, hemos procurado, en el seno de la comisión, fijar las normas que puedan satisfacer plenamente el conocimiento de los datos que necesitamos. A continuación el señor Rodríguez Miguel examinó con minuciosidad varias de las enmiendas presentadas, entre ellas una del señor Díaz Llanos, en la que proponía que la formación de estos censos corriera a cargo del Consejo Nacional de Economía, que fue desestimada por entender que era al Gobierno al que competía tal misión. Así se puede saber, en un momento dado, los habitantes que existen en cada pueblo, edificios, ganado, géntes que trabajan y rendimiento que proporcionan etcétera.

El proyecto de formación de censos económicos queda aprobado por unanimidad.

EL PROYECTO DE LEY DE MONTES

Leído el proyecto de Ley de Montes, lo defiende el señor Martínez Hermosilla. Se refiere al triunfo del capitalismo agrario al advertir que el 20 por 100 de la extensión forestal está en manos del Estado cuando en el mundo es un 80 por 100 por eso el texto del dictamen tiene en cuenta esta anomalía y espera a mantener la escasa propiedad pública defendiéndola con la debida firmeza y garantizando el futuro de la riqueza forestal afectada.

Si en el aspecto técnico, añade, el proyecto está justificado, mucho más lo está en cuanto al papel que representa para los pueblos y aldeas. A su juicio la política agraria debe atender a la protección del campo y, sobre todo, al valor humano, porque en definitiva éste y aquél es el fundamento y cimiento de la vida nacional. La economía campesina es muy peculiar.

El campesino desea vivir libre y seguro y en caso de no poder vivir así abandona su pueblo y se va a la fábrica o a la ciudad. Para mantenerlo en la comunidad aldeana hay que ir, pues, a toda costa a elevarle el nivel de vida, que sea capaz y suficiente. Pese a todas las medidas dictadas, ha aumentado considerablemente el número de trabajadores sin tierra. Por otra parte, el peligro de ciertas orientaciones acaba con su independencia y, además, se hace una propaganda que contribuye a agravar estos males.

Pues bien, hay que actuar con rapidez y eficacia para impedirlo. El monte vinculado al pueblo resuelve los problemas de la familia campesina. La explotación de los bosques públicos es una necesidad innegable; los

pastos y esquilmos son imprescindibles para la salvaguarda de los valores del campo.

Por eso en este proyecto se tiene el principio que acabo de apuntar y esta es la orientación más fundamental del mismo. Así se ha hecho el reconocimiento de las formas de propiedad en el campo gallego y seguirá a una reglamentación de las vinculaciones de los bienes.

En cuanto a la propiedad pública, la Ley Hipotecaria constituía una dificultad, porque la realidad es que el Estado en poco tiempo, merced a esa ley ha quedado desposeído de su propiedad en más de veinte montes ascritos y no inscritos.

Por eso se toman estas precauciones para evitar esas desposesiones y lo mismo ocurre con la propiedad privada.

En el proyecto se dice que el Gobierno podrá regular los aprovechamientos de monte con la limitación de que el propietario resuelva su proceso económico.

Otro de los aspectos de este dictamen se refiere a la reconstrucción de los montes y sus problemas contra las plagas e insectos. Se mantiene un equilibrio para que, sin perjuicio de la propiedad privada, el Estado pueda atender a estos servicios. Por otra parte, se incorpora a la organización sindical en aquellas

funciones que no son de competencia del Estado.

El Estado, pues, conservará y mejorará los montes que están a su cargo, pues de otra forma, desembocaríamos en el absentismo perjudicial a todos los efectos.

Otro de los problemas que recoge el proyecto es el del pastoreo en los montes y mejora y enriquecimiento del mismo.

Por último, el proyecto aborda el problema de la industrialización forestal, tomando medidas para la conservación de maderas, transporte y utilización de las mismas.

Finalmente, pidió a la Cámara que apruebe este dictamen, y así lo hace por unanimidad.

Se lee el presupuesto ordinario de la Guinea Española para el ejercicio económico de 1957, que defiende el señor Prados, en nombre de la Comisión. Expone las enmiendas que se presentaron al proyecto y por qué se destinaron, unas sobre derechos arancelarios y otras sobre cupos de mercancías.

Partida por partida, justifica la necesidad de todas las que figuran en el presupuesto; y el dictamen se aprueba.

Seguidamente se da lectura a los demás dictámenes que figuran en el orden del día, y a las ocho y media de la noche se levantó la sesión. Cifra.

Dictámenes aprobados en el Pleno de las Cortes celebrado ayer

MADRID, 28.— En el Pleno celebrado esta tarde, las Cortes aprobaron los siguientes dictámenes:

De las Comisiones Especiales: Formación de Censos Económicos y modificación del artículo 35 de la Ley de Conflictos Jurisdiccionales de 17 de julio de 1948.

De la Comisión de Tratados: Protocolo adicional al Convenio Internacional de Pesquerías del Atlántico Norte; acuerdo multilateral relativo a los derechos comerciales de los servicios aéreos no regulares europeos; acuerdo cultural entre España y Turquía; convenio cultural europeo; convenio de asistencia mutua entre España y Portugal para impedir, descubrir y reprimir infracciones aduaneras.

De la Comisión de Justicia: Registro Civil y reforma de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

De la Comisión de Defensa Nacional: Extensión al Cuerpo de Infantería de Marina de la ley de 17 de julio de 1953 del Ministerio del Ejército, e incremento del haber de tropa de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

De la Comisión de Hacienda: Ampliación del plazo para solicitar los beneficios de la ley de 31 de diciembre de 1945, a pensiones a incapacidades o familiares de los muertos referidos al prestar cooperación a la fuerza pública, y modificación de la ley de 22 de diciembre de 1949 en relación con la legislación de Clases Pasivas.

De la Comisión de Presupuestos: Pensión extraordinaria a doña María de los Dolores Guzmán Palanca, viuda del teniente general Mercedes pensión extraordinaria a doña Presentación Martínez Martínez, viuda del teniente general Rada; presupuesto extraordinario de la Guinapa Española para el ejercicio económico de 1957, y créditos extraordinarios.

De la Comisión de Obras Públicas: Incorporación al vigente plan general de Obras Públicas del pantano Almazora, en el río del mismo nombre, provincia de Almería.

De la Comisión de Agricultura: Nueva Ley de Montes y autorización al Instituto de Colonización para ampliar en 1.500.000.000 pesetas las obligaciones creadas por la ley de 8 de junio de 1947, modificada por la de 7 de abril de 1952.

Decreto ley: Situación económica de los ferrocarriles de vía estrecha de uso público; modificación de precios de las obras adjudicadas con arreglo al decreto de 13 de enero de 1955; creación en el Ministerio de Asuntos Exteriores de la Dirección General de Relaciones con Marruecos; normas a seguir en los casos de contratos de obras rescindidas a petición de la adjudicatario; créditos extraordinarios de 15 millones de pesetas al Ministerio de Asuntos Exteriores, para cubrir las

atenciones derivadas del sostenimiento y asistencia en España de los inmigrantes que a ella se acogen, y de 4.842.355 pesetas al Ministerio de Justicia, para pago de obligaciones pendientes derivadas del traspaso al estado de cargas de la Administración de Justicia; suplemento de crédito de 882.931 pesetas al Ministerio de Industria para dotar plazas cubiertas en la escala auxiliar del Cuerpo General Administrativo, con anualidad en junio de 605.050 pesetas en otros créditos de igual Departamento; créditos suplementarios y extraordinarios, por un importe total de 8.800.000 pesetas al Ministerio de Información y Turismo, para satisfacer diversas atenciones del año actual; suplementos de crédito importantes en junio 21.000.000 de pesetas al Ministerio de la Gobernación para adquisición de vehículos y construcción, reparación y conservación de cuarteles, con anualidad de la misma suma en las consignaciones que se indican de la propia sección; créditos extraordinarios, importantes en junio 35.934.511'85 pesetas, destinados a satisfacer devengados derivados de las prevenciones contenidas en el decreto del Ministerio de Hacienda de 21 de diciembre de 1956 sobre otorgamiento, de

beneficios a determinados empleados del Estado. Conversión de las obligaciones del Tesoro, emitidas por ley de 19 de diciembre de 1951 en deuda del Estado amortizable; retrocesión de terreno por el Ministerio de Obras Públicas al de Marina y cesión de terrenos por el Ministerio de Escuelas, a las entidades Hidroeléctrica Española y Refinería de Petróleos de Escobar; regulación de los devengos del voluntariado del Ejército del Aire; reorganización de la Administración Central del Estado; exaltación a la categoría de Capitán General del Ejército del teniente general don Agustín Muñoz Grandes; construcción de un edificio con destino a Juzgado de Primera Instancia e Instrucción y Municipales de Barcelona; adición de un nuevo párrafo al artículo 503 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal; adición de un nuevo artículo 268 bis, al Código Penal ordinario; modificación de los sueldos mínimos de los funcionarios de la Administración Local, y autorización para enseñar, mediante subasta, la finca conocida por "Vivero de las Morenas", sita en el término municipal de Jén y adscrita al Instituto Nacional de Investigaciones Atómicas. Cifra.

No hay aumento de la lluvia radiactiva, en Japón

TOKIO 28.— Los hombres de ciencia japoneses han indicado que no ha habido aumento perceptible de la lluvia radiactiva sobre el Japón como resultado de la explosión nuclear registrada el pasado día 18 sobre la Isla de Christmas.

Técnicos del Observatorio Meteorológico central y del Instituto de Investigaciones Meteorológicas han indicado que desde hace algún tiempo la lluvia radiactiva ha ido en aumento pero señalaron que este aumento no puede ser atribuido a las pruebas llevadas a cabo por los ingleses.—Efe.

Balace trágico del terremoto de Turquía: 53 muertos

ESTAMBUL, 28.— Se elevan a 53 los muertos causados por los temblores de tierra en Bolu. Al mismo tiempo el Observatorio de Cándilli informa que en las últimas 24 horas se han producido más de 300 temblores de tierra.

Informes de Bolu dicen que por lo menos 758 casas han sido totalmente destruidas por el seísmo. Las comunicaciones de hallan interrumpidas en el área afectada.—Efe.

Queja de Arabia Saudí contra Israel, en la ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 28.— La Arabia Saudí ha presentado una queja ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas contra los "últimos actos de agresión y acciones provocadas por Israel" contra su integridad territorial.

En idénticos cartas dirigidas al presidente del Consejo de Seguridad, Cabot Lodge, y al secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, el representante permanente de la Arabia Saudí, en la Organización mundial, Cheik Abdullah Al-Jayal, dice que las últimas acciones de Israel constituyen una amenaza contra la seguridad nacional de su país.

Pone de manifiesto que el pasado día 18 un avión militar israelí voló a baja altura sobre las posiciones de la Arabia Saudí en Wadi Cher. En las cercanías de Tabuk, que el día 20 un destructor de Israel procedente del puerto de Elath, pasó por el Golfo de Arabia.

Al Jayal, pide que las cartas sean hechas circular a todos los miembros de la ONU y dice que su Gobierno se reserva el derecho de tomar las medidas necesarias para salvaguardar y defender su integridad territorial.

Se trata de la segunda protesta hecha por la Arabia Saudí en el término de tres semanas.—Efe.

Juro ante Dios que Alemania nunca volverá a ir a la guerra ni siquiera para conseguir su unificación

Declara Adenauer en la Cámara de Representantes de U.S.A.

WASHINGTON, 28.— "Juro ante Dios—declara en la Cámara de Representantes el canciller Konrad Adenauer— que Alemania nunca volverá a ir a la guerra ni siquiera para conseguir su unificación."

El Canciller trazó la historia de la joven República Federal poniendo de relieve que se había creado "sobre la inmovible base de la democracia".

Reafirmó la disposición alemana de ceder la soberanía nacional en favor de la Unión Europea y citó la cláusula de la Constitución de Bonn por la cual parte de nuestra soberanía puede transferirse por medio de una sencilla ley a la comunidad europea."

Alemania—añadió Adenauer— participó en todos los movimientos para la integración europea, tales como la comunidad del carbón y acero, el mercado común, la Euratom "sabiendo que significan un indiscutible paso para la libertad del mundo".

Habiendo en la Cámara, el Canciller dijo "habe en Alemania la idea de emplear la fuerza o la guerra, y esto incluye el empleo de la fuerza en la cuestión de la reunificación de Alemania". El pueblo alemán—agregó—ve en la OTAN nada más que la defensa de nuestra libertad y realiza un gigantesco esfuerzo para contribuir a la fuerza militar de la alianza".

A continuación manifestó el interés del pueblo alemán por los esfuerzos del Gobierno de los Estados Unidos para disminuir el peligro de una guerra por medio del desarme controlado.

Sin embargo—advirtió— los objetivos no se alcanzarán nunca sin un verdadero esfuerzo y sin la sincera cooperación de los pueblos libres.—Efe.

EISENHOWER Y ADENAUER PROPONEN UNA CONFERENCIA DE MINISTROS DE A. E. PARA TRATAR DE LA REUNIFICACION ALEMANA

WASHINGTON, 28.— El presidente Eisenhower y el canciller Adenauer han propuesto una nueva conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias sobre la unificación alemana después de que Occidente termine el primer paso para el acuerdo de desarme con los rusos, según se revela en un comunicado publicado después de sus conversaciones.

El comunicado dice: "La conclusión de un acuerdo inicial sobre el desarme podría ser el momento apropiado para una conferencia sobre la reunificación de Alemania entre los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias", y añade que los Estados Unidos consultarán con Francia y la Gran Bretaña sobre las posibilidades de esto.

Tanto Eisenhower como Adenauer están de acuerdo en que un primer paso en el acuerdo de desarme "crearía una confianza" que haría más fácil un arreglo sobre la unificación.

El presidente—dice el comunicado— puso de relieve que cualquier medida para el desarme aplicable a Europa sería aceptado por los Estados Unidos sólo con la aprobación de los aliados de la organización del Tratado de Atlántico Norte y que desearían tener en cuenta los hechos existentes entre la seguridad europea

la unificación alemana."

Agrega el comunicado que el presidente asegura a Adenauer que los Estados Unidos no piensan hacer nada en el campo del desarme que perjudique la reunificación de Alemania y declara que los Estados Unidos consultarán con el Gobierno Federal sobre todos los asuntos que afecten a Alemania y se deriven de las negociaciones del desarme.

El comunicado también dice: 1.—El Presidente y el Canciller reafirmaron su apoyo a la OTAN, que dijeron es esencial para la protección de la seguridad de todo el mundo libre.

2.—Los Estados Unidos prometen mantener fuerzas en Europa y Alemania "mientras exista la amenaza para esa zona".

3.—Se pondrán a disposición de la alianza Atlántica armas modernas para la defensa "para hacer frente a cualquier ataque que pudiese lanzarse contra ella".—Efe.

Sevilla tributó un cariñoso recibimiento a los Reyes del Irán

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

señora de Ortiz, alcalde y marquesa del Contador; presidente de la Diputación y marquesa de Doto Hermoso; presidente de la Audiencia Territorial; comandante de Marina y otras autoridades y personalidades con sus respectivas esposas, así como el director general de Asesoría Laboral, don Guillermo de Reyna.

Hechos las presentaciones, las esposas del alcalde y del segundo jefe de la Región Aérea, hicieron entrega a la Emperatriz Soraya de sendos ramos de flores.

Rindió honores una compañía del Ejército del Aire con bandera y música, que interpretó el himno nacional al tomar tierra el avión, y después el himno del Irán, mientras el Sha, acompañado del general Arango, pasaba revista a las tropas. El Mojarra persa saludó a una numerosa representación de jefes y oficiales del Ejército del Aire, a todos los cuales estrechó la mano. A continuación, los soberanos del Irán subieron a un coche cerrado, en unión del alcalde, y se dirigieron desde el aeropuerto hacia el Hotel Alfonso XIII, donde se hospedará durante su estancia en Sevilla.

Pese a que no había sido facilitada la hora exacta de la llegada de los soberanos del Irán, numeroso público se había agolpado a lo largo del trayecto y particularmente en la Plaza de Calvo Sotelo, calle de San Fernando e inmediaciones del hotel, que hizo objeto a los espejos visitantes de respetuosas manifestaciones de simpatía y cariño.

A su llegada al hotel, a las dos y cuarto de la tarde, fueron recibidos por el gobernador militar general Lambea, en unión del cual el Monarca persa revistió a la compañía de Infantería, con bandera y música que rindió honores en aquel lugar, y por numerosas representaciones de los Cuerpos de la guarnición del público, el Sha y la Emperatriz Soraya pasaron al departamento regio del hotel, donde almorzaron en la intimidad.—Cifra.

UNIVERSIDAD

LECTORADO PORTUGUES

En sesión extraordinaria del Lectorado portugués, dió lectura a su conferencia, invitado por el señor Lector don José Fraguas de Lima, el abogdo don José M. Alvarez Cervela, sobre el tema "Conquistas de los portugueses en la China y fundación de la colonia de Macao".

El señor Lector destacó la meritoria labor de recopilación e incluso de investigación llevada a efecto por el conferenciante, así como también el enorme acopio de datos interesantes y la nutrida bibliografía extensa.

Anúnciese en EL CORKEO CALIEGO

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindéy

MEDICINA - CIRUGIA y ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA Zona Sur de la Residencia Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207 Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA.—Para información dir. nro a cualquier hora de los teléfonos.

Dr. A. Pensado
 Diplomado en la Universidad de París
 OJOS - NARIZ - GARGANTA
 BRONCO ESOFAGOSCOPIA
 Extno radiométrico de la sordera
 Héroes, 24.3.—Teléfono 1891
 SANTIAGO

SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI
 AVISOS GENERALES
 Especialidad: Infecciones, Músculos-Articulaciones, Vasos y Nervios.
 Semr. 7. Teléfono. 1241
 SANTIAGO

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
 Cirugía, del Riñón
 Vejiga y Próstata
 Teléfono 1304
 General Pardiñas 9
 SANTIAGO DE COMPOSTELA

El Presidente lusitano, a BRASIL

LISBOA, 28.—El Secretariado de Información ha dado a conocer el programa oficial de la visita del presidente de la República, general Craveiro Lopes, al Brasil.

El programa dice que la visita comenzará el día 5 de junio próximo con la llegada del Presidente a Salvador de Bahía, y terminará el día 25 del mismo mes con la salida de Recife en viaje de regreso a Lisboa.

Después de permanecer seis días en Río de Janeiro, y de realizar una breve visita a Petrópolis, el general Craveiro

Lopes, emprenderá una gira por las ciudades de Belo Horizonte, Sao Paulo, Santos, Curitiba, Porto Alegre, Brasilia, Manaos, Belem, y Recife.—Efe.



Todos los deportes



Del CLUB SANTIAGO

Hora oportuna de empezar a trabajar

Ya no parece preocuparnos el papel que pueda hacer el equipo del Club Santiago en cuantos encuentros aun pueda jugar hasta el final mismo de la temporada actual. Oficialmente, para nosotros ya se ha terminado ese período de la actividad futbolística, con la satisfacción de haber quedado dentro de la Tercera División de Liga.

No vamos a hacer ningún balance de las actuaciones del equipo en el torneo, pues a fuerza de insistir acerca de ellas a través de los últimos meses, creemos al lector suficientemente enterado de cuál ha sido su participación en la Liga. Brillante, desde luego, aunque no para olvidar que se debió alcanzar uno de los primeros puestos en la clasificación.

Ahora que se acercan los meses de descanso y con ello la libertad de los jugadores, se echa encima otra tarea, la más difícil y costosa, que ha de ser la base fundamental de la campaña a realizar en la temporada próxima. Consideramos que ésta es la hora oportuna para empezar a trabajar, sin concesiones al tiempo, ganándole incluso al tiempo toda la ventaja posible.

Desde hace algunos días se rumorea en las "peñas" futbolísticas muchas cosas acerca de los jugadores que actualmente figuran en las filas del equipo, compositivo. Los que más destacaron durante la temporada — y casi fué todo el equipo — interesan a equipos vecinos, de tal forma que nos consta que con algunos de ellos están ya en gestiones. Por ahora, claro está, cualquier compromiso sería condicionado, hasta tanto se inicie el período de fichajes. Pero indudablemente, el que madura siempre tiene ventaja.

También sabemos que el Club Santiago no parece dispuesto a renunciar a los servicios de esas figuras sobresalientes de su equipo y que a la hora de establecer nuevos compromisos, no reparará en medios a su alcance para perfilar un potente conjunto con vistas a la temporada 1957-58. Pero todo lo que ahora son buenos propósitos tememos que se conviertan luego en una dejadez perniciosa, que siempre fué nuestro mal peor.

Desde estas líneas sugerimos a la Directiva del Club Santiago la inmediata convocatoria para una Asamblea General en la que se esbochen cuantos planes conviniere mejor a ese fin que nos proponemos. Una Asamblea que estudie las posibilidades de nuestro Club y que se predispone a la tarea de los fichajes, para, antes que otros, asegurar los servicios de unos cuantos jugadores de los actuales que interesa reincorporar a las filas del Santiago.

La importancia de esa reunión es bien clara. También interesa especialmente disponer del arreglo del terreno de juego en Santa Isabel, para un sembrado en condiciones, dándole el suficiente descanso a fin de procurar las mejores condiciones del césped.

La hora de empezar a trabajar puede ser cualquiera de las que precedan al final de la presente temporada. Con tiempo suficiente siempre será más fácil vencer las dificultades que se presenten.

ALFE

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco dónde, en la

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos

Primo de Rivera, 81 Teléfono, 24-15

EL FERROL DEL CAUDILLO

Máquinas SIGMA

BORDAN-INCUSTAN-VAINCAN-ZURCEN

COSEN ADELANTE 4 ATRAS

CASA SIGMA-Sagasta, 14-FERROL

Anuncios por palabras

- ALQUILERES**
- España, 25-3.ª derecha, Ferrol.
- SEMILLAS.** — Remolachas. Coliflores. Prados. Feno. Eucaliptos. Flores. Ferreteria "La Campaña". — Ferrol.
- FINCAS**
- VENIA. En Santiago, magnífico chalet residencial, Zona Rosaleda, primordial situación, 15 habitaciones más servicios y sótano, calefacción, y llave en mano. Razón Don Manuel García. Cámara de la Propiedad.
- VENDO casa con huerta y un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271. — Santiago.
- VENDO casa núm. 51 calle Primo de Rivera Ferrol, de tres plantas, huerta unida y piso libre. Razón en NEDA, Ana Rodríguez Piña o José Velando. Procurador.
- SE VENDE CASA llave en mano, superior construcción, ocho habitaciones, cuarto de baño, cuarto de aseo, calefacción central, galería, terraza, lavadero cubierto, bodega, jardín, sitio para garaje. Burojo residencial. Informes en la misma. López Ferreiro, 22. — Santiago.
- COMPRAS VENTA**
- CAFETERA de dos brazos, se vende en buen uso. Carretera de Castilla, 44-1.ª — Ferrol.
- COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Calleja, 142. — Tel 2506 — Ferrol.
- VENDO máquina escribir escritorio seminueva. Señor Martín. Plaza
- PERDIDAS**
- PERDIDA reloj oro pulsera señora, trayecto Mercedarios - General Franco, 118-3.ª, donde gratificará entrega. — Ferrol.
- PERDIDA cartera conteniendo fotografías y recibos Alfredo Crespo. Agradecerse entrega en esta Administración. — Santiago.
- TRASPASOS**
- TRASPASO local negocio café Calderería. Informan esta Administración. — Santiago.
- VARIOS**
- ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164-1.ª. — La Coruña.
- APAREJADOR COLEGIADO se ofrece Empresa, Ayuntamiento o particular. Planos y mediciones. Razón: Teléfono 1238. — Santiago.
- OFICINA TECNICA AUXILIAR de la Construcción. — Proyectos para préstamos de viviendas de renta limitada. — Planos, Mediciones, Aparatos. 146. — Santiago.

Vuelta Ciclista a Italia

La etapa de ayer fué ganada por Van Steenberghe

POBBLET se clasificó en el mismo tiempo que el vencedor



El gran corredor español Miguel Poblet, uno de los principales "ases" de la Vuelta Ciclista a Italia.

MONTECATINI (Italia), 28. — El corredor belga Rik Van Steenberghe ha ganado la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, corrida hoy entre Siena y Montecatini. — Alfil.

MONTECATINI (Italia), 28. — Van Steenberghe, al ganar la etapa de hoy, en la Vuelta Ciclista a Italia, cubrió los 227 kilómetros de la misma en 5 horas, 55 minutos y 43 segundos. Su promedio fué de 38,794 kilómetros por hora. Es la segunda etapa ganada por el belga en la Vuelta.

Nino de Filipis, de Italia, continúa en primer puesto de la general. En segundo lugar en la etapa de

hoy se clasificó el italiano Giorgio Albani; el tercero fué Ercolo Baldini (Italia); el cuarto, Van Est (Holanda) y el quinto Riccardo Filippi (Italia).

La última parte de la etapa se corrió bajo un constante aguacero y fuerte viento de costado, que dificultaba la marcha de los corredores.

La etapa de hoy no produjo nada sensacional; pero se mantuvo en el alto nivel de todas las calorificadas en esta edición, duramente disputada por todos los corredores participantes.

A 62 kilómetros de la llegada, Fapini y Carlesi, ambos de Italia, iban en cabeza con 40 segundos de ventaja sobre el pelotón.

Pese a sus esfuerzos por llegar destacados, la pareja se alcanzó a cinco kilómetros de Montecatini. El sprint se disputó, imponiéndose el especialista belga.

Miguel Poblet, de España, se clasificó con el mismo tiempo que el ganador. — Alfil.

La final Real Madrid-Florentina comenzará a las cinco y media de la tarde

MADRID. — La Federación Española de Fútbol facilita la siguiente nota:

"Se comunica oficialmente que no habiendo prestado conformidad la Asociación Calcio Florentina a la propuesta del Real Madrid C. F. para comenzar a las ocho de la noche el partido final de la Copa de clubs campeones europeos, dicho encuentro se celebrará a las cinco y media de la tarde.

Si al término del tiempo reglamentario se registrara empate, se jugará una prórroga de treinta minutos en dos tiempos de quince y si aun así no se decidiera el vencedor, tendrá lugar un nuevo partido en la fecha y el terreno que decidirá la comisión organizadora de la Copa de clubs campeones europeos, según previene el correspondiente reglamento". — Alfil.

FLAVIA - ARENAL, el próximo domingo en Santa Isabel

El equipo padronés ha hecho una magnífica campaña en la Tercera División, en donde ha actuado por primera vez. Aun teniendo en cuenta la dificultad que encierra para un club colarse con equipos hechos en una categoría, ya porque conservan jugadores de la anterior temporada o bien porque residen en una localidad donde existe cantera, la actuación del equipo de la simpática villa padronés ha sido de lo más satisfactoria, incrementado este mérito por el hecho de reunir un plantel de jugadores un poco aprisa, cuando ya el comienzo de la temporada estaba encima. Así, pues, los entusiastas directivos supieron enfrentarse de cara a la dura tarea que ello representaba y lograr un cuadro que se clasificó en los primeros lugares. Perdió puntos en su

campo y arrebató más en sus salidas, terminando la clasificación en un envidiable puesto, por encima de clubs tales como el Pontevedra, Ordenez, Santiago y tantos otros.

Pues este equipo, lleno de entusiasmo y juego, se enfrentará el domingo a las cinco con el Arenal. Estamos seguros que no se tratará de un partido más amistoso, por cuanto las pugnas entre padronés y arenalistas estuvieron siempre rotundas del mayor entusiasmo y siempre existió el prurio de alzarse con la victoria.

Los aficionados recuerdan con satisfacción la última actuación del Flavia en Santa Isabel, que mereció los mejores elogios. En esta ocasión el Flavia tratará de agradar también.

JUCA

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Elisardo García Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Higado, Intestino, Hernias

Domínguez Fontán, 8 (Carretera de Bar) Teléfono, 2073 — SANTIAGO

Consulta: Hórreo, 13 o 15 Teléfono, 1447

RADIO MUNDIAL

La máxima garantía! La técnica y la perfección!

CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA Sagasta, 14-FERROL

Información regional

Coruña

LA CORUÑA, 28. (De nuestra Delegación).

CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA

La Dirección General de Impuestos sobre la Renta recuerda a todas las personas obligadas a declarar sus ingresos a efectos de la Ley reguladora de la Contribución sobre la Renta, de 16 de diciembre de 1.954 y Orden de 24 de marzo de 1.956, sobre valoración de los signos externos de renta gastada y percibida, el deber de presentar sus correspondientes declaraciones en las Secciones provinciales del ramo, sitas en las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda, dentro del plazo legalmente establecido, que termina el día 31 del presente mes de mayo.

ALCANZADA POR UN CARRO

Ayer por la mañana, al desbocarse un caballo que, enganchado a un carro, su propietario había atado a un poste en el mercado de San Agustín, el animal se precipitó dentro del sótano y alcanzó a la anciana Aurora Caridad Naya, de 75 años de edad, domiciliada en la calle de Damas, 9, primero, que se encontraba realizando sus compras.

La mujer resultó con herida contusa en el tercio inferior de la cara externa de la pierna derecha y contusiones en la región lumbar. Su estado se calificó de leve, sin complicaciones.

EL PUERTO

Entraron: El "Bahía de Coruña", con carbón de Gijón; "El Cabo Roche", con carga general de Gijón; el yate inglés "Nesca", de Southampton; el petroliero panameño "Daisy", de atribada, de Hallstovik (Suecia); el "Begoña" y el "Barquero", en lastre, de El Ferrol del Caudillo, y el "San Luis", con carbón de Gijón.

Salleron: el "Cabo Tres Forcas", con carga general, para Villagarca; el panameño "Soma-legra", con mineral, para Eikenhe (Inglaterra); el "Plaruca", con tola, en tránsito, para Vigo; el "Baña de La Coma", en lastre, para Puentecume; el "Cabo Roche", con carga general, para Villagarca, y el petroliero panameño "Daisy", en lastre para Curacao.

FESTEOS DEL CLUB IMPERIO

Continuando la serie de actos que el Club Imperio organiza con motivo del Patron de la juventud y conmemorando el segundo aniversario de su fundación, hoy, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el aula de Cultura y Arte del Fronto de Juventud, una función cinematográfica, con la proyección de "Festival de Max Linder" y los complementos "Preferida de Las damas" y "Estampas de Dios".

EL ALCALDE REGRESA DE ESTADOS UNIDOS

Según noticias recibidas en esta capital hoy llega a España el alcalde comarcal señor Molina Brando, de regreso de un viaje por los Estados Unidos.

Excursión a La Felguera

Se pone en conocimiento de todos los aficionados que esta Sociedad pretende organizar una excursión con motivo del desplazamiento de nuestro equipo a La Felguera, donde contendrá el próximo domingo con el equipo titular de aquella localidad, rogando a todos los seguidores del mismo a quienes sintiesen, pasen por la Secretaría del Club, donde se les informará detalladamente. Esta excursión queda sujeta a que se cubran todas las plazas del autobús que se piensa contratar.

Dada la extraordinaria importancia que para nuestro Club tiene ese encuentro, se encarece a aquellas personas que quieran desplazarse, den su nombre en Secretaría lo antes posible, para conseguir el número de excursionistas imprescindible para llevar a feliz término, esta jira, que servirá para alentar a nuestros jugadores.

Apuestas Mutuas

Ocho boletos de 14 aciertos, a 117.848 pesetas cada uno

MADRID, 28. — Resultado del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas-Benéficas, correspondientes a la última jornada de Liga: Boletos vendidos: 1.142.770. Recaudación: 3.428.310 pesetas. 55 % de premios: 1.885.570,50 pesetas.

Reparto de premios: 942.785,25 pesetas a repartir entre ocho boletos máximos acertantes de 14 resultados a 117.848,15 pesetas cada uno.

Análoga cantidad a repartir entre 494 boletos de 13 aciertos, a pesetas 1.908,45 cada uno. — Alfil.

EL ALCALDE A MADRID

Salió para Madrid el Alcalde de la ciudad, don Tomás Pérez Lorente, que en su calidad de Procurador participará en la próxima sesión plenaria de las Cortes Españolas.

CESES Y TOMAS DE POSESION EN HACIENDA

La Subdelegación de Hacienda publica la siguiente nota:

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 44 del vigente reglamento de la Inspección de la Hacienda Pública, se pone en conocimiento de los contribuyentes y público en general que han cesado en sus cargos por traslado a petición propia, el profesor mercantil don Fernando Jiménez Soteras y el inspector diplomado de los Tributos, don Juan Carlos Ferreiro Pérez.

Asimismo se comunica que han tomado posesión don Antonio Macela Ramón, profesor mercantil, y don Antonio Núñez Torrán, inspector diplomado de los Tributos, interesados de las autoridades civiles y militares, jefes de oficinas públicas, provinciales y municipales, le sea prestado el debido apoyo y concurso en el desempeño de sus cargos.

Dichos señores, según señala el artículo 43 del vigente reglamento, son considerados en el ejercicio de sus funciones como agentes de la autoridad.

DON BLAS-AGRA, PERIODISTA DE HONOR, GRAVEMENTE ENFERMO

Se ha agravado notablemente en estos últimos días la enfermedad que viene aquejando al periodista de honor don Blas Agra Mancebo, tan querido en los medios sociales e intelectuales de la ciudad.

Ayer ha sido visitado. Hacemos nuestros más fervientes votos por su mejoría.

ACTUACION DE LA SALA DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL

La Sala de la Audiencia Provincial que actúa en esta ciudad ha visto hoy los siguientes señalamientos:

Por hurto, contra siete procesados, actuando como defensor el letrado señor Alvarez; por robo, letrado defensor señor Domínguez Lemus; por amenzas, defendiendo el letrado señor Martínez Pomares; por lesiones, letrado defensor señor Millán; por falsedad, contra tres procesados, que serán defendidos por los señores Amoedo, Millán y Landín.

LA ASAMBLEA NACIONAL DE FABRICANTES DE ESPEJOS

Ayer tuvo lugar la apertura de la Asamblea Nacional de Fabricantes de Espejos y Almacenes de Cristal, sesión que se celebró en la Delegación Provincial de Sindicatos bajo la presidencia del jefe nacional de aquel sindicato, don José Sanz, asistiendo más de medio centenar de asambleístas de toda la Península.

Se trataron importantes problemas que figuraron en el orden del día, tendiéndose hoy la sesión de clausura, después de celebrar e las reuniones y discusiones finales.

Los asistentes a esta Asamblea, fueron obsequiados ayer noche con una cena en los salones del Real Club Náutico.

TURISTAS ALEMANES

El próximo día 3 es esperado en Vigo el yate "Albino Dolder" a bordo del cual llegan los primeros turistas alemanes que tienen anunciada su visita a España durante el próximo verano.

Los excursionistas germanos se alojarán en un nuevo hotel-residencia de los alrededores de la ciudad y que se inaugurará para esa fecha.

UNA MUJER HERIDA AL SER ALCANZADA POR UN CICLISTA

De resultados de haber sido alcanzada por un ciclista Adela Fernández Lorenzo, de 55 años de edad, tuvo que ser asistida ayer en la Casa de Socorro lo diversos heridas de pronóstico reservado, pasando luego al Sanatorio de Nuestra Señora de Fátima.

Y UN JOVEN, AL CAERSE DE UN MURO

También recibió asistencia facultativa en el citado centro benéfico, el joven de 15 años Francisco Antón López, que presentaba diversas lesiones de pronóstico reservado producidas al caerse de un muro, en La Aroosa. Ingresó en el Hospital Municipal.

CHOCARON UNA CAMIONETA Y UN TRANVIA

En la zona del Calvario entraron en colisión una camioneta y un tranvía, resultado de desperfectos del primer vehículo.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN SANTIAGO DE CALIUTA

Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina

Dr. ALFANA

Dr. ANTONIO DE LA RIVA

Dr. Alstina Teléfono, 1125

Sanatorio Teléfono, 1008

Dr. Martínez de la Riva, 142

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

Una inglesa ensaya una "bomba de vino" contra la residencia del "premier" británico

Las pruebas nucleares pueden impedir a Inglaterra realizar un buen negocio



—Pollicemen, ¿podemos ensayar nuestra nueva bomba "H" en el mar del Norte?

(Escribe nuestro redactor-corresponsal JOSE LUIS PENA)

Una indignación que produjo la señora Sayer la noticia de que Gran Bretaña había ensayado en el Pacífico la bomba H, le ha costado dos libras esterlinas que tendrá que pagar, en concepto de indemnización por daños, al ministerio de Trabajo. La señora Sayer fue a la tranquila y pequeña calle Downing—frecuentada solamente por funcionarios, turistas armados de cámaras fotográficas y curiosos— que se agolpan allí los días de acontecimientos políticos... y lanzó una botella de vino contra la puerta del número 10 (residencia del primer ministro), así él ha podido ordenar el lanzamiento de una bomba H, dijo la señora a los guardias, yo puedo arrojar una botella contra su puerta. Y probablemente lo voy a hacer otra vez.

CONSECUENCIAS DE LAS PRUEBAS ATOMICAS ES MUY POSIBLE que el ensayo de una bomba H cueste a Gran Bretaña el primer gran encargo de exportación de una central de energía atómica. Para principios del mes de junio se esperaba aquí a una Comisión de expertos japoneses que venían a negociar la compra de una central a una fábrica inglesa. «Para nosotros—ha dicho el director de la fábrica que esperaba el encargo—, el ensayo de la isla de la Navidad ha llegado en el peor momento. Dada la historia anti-atómica que ha provocado aquí en Japón, lo más probable es que el Gobierno de Tokio tome represalias que nos costarán 20 millones de libras, y el prestigio que hubiese supuesto dicha exportación.

Por otro lado, los americanos hacen todo lo posible para desplazar a los británicos en el mercado atómico. Si los japoneses compran la central a Estados Unidos se verá unidos indefinidamente al sistema de energía atómica norteamericano que es diferente del inglés.

LOS SABIOS, EN DESACUERDO LORD CHERWELL, físico eminente, fue durante la pasada guerra el principal asesor científico de sir Winston Churchill, ha manifestado que son injustificados los temores de que como consecuencia de las explosiones nucleares, aumente la radiactividad de la atmósfera hasta grandes perjudiciales para la salud de la Humanidad, presente o futura. Dice que la extra-radiactividad producida por todas las explosiones atómicas efectuadas hasta ahora no llega a los dos tercios del uno por

LOS CONEJOS amargarón la vida a don Quintín

Aquello de decir usted cuervos y le sacarán los ojos se viene aplicando de viejo ya a muchas desventuras de los hombres. Los pobres cuervos no salen aquí muy bien parados, y es que el hombre, con tal de no cargar con el sambenito de sus propios pecados, está siempre dispuesto a ocultar la viga de su ojo tras la mota del ojo ajeno. Pero la historia de hoy no es de cuervos, sino de conejos. Unos conejos que creaban don Quintín Molina, vecino de Puente Genil, los cuales suculentos conejos agradecieron las muchas atenciones recibidas de don Quintín, mirándole los sentimientos de la casa. Esta labor subrepticia fue descubierta cuando la falca de don Quintín se vino a tierra, salvándose tanto él como su familia de verdadero milagro. Y esta es la noticia pintoresca de hoy. Lo que con los conejos va a hacer el señor Molina, el lector se lo explica el cuento de don Quintín que es tanto amargor. Y no es chiste.

FRANCIA: AGITACIÓN comunista contra SPEIDEL

Se trata de una maniobra para debilitar la O. T. A. N. (Crónica de nuestro corresponsal Salvador LOPEZ de la TORRE)

OBEDIENTES a sus conocidas consignas superiores, el partido comunista sigue aprovechando toda oportunidad, incluso la más remota, para movilizar protestas contra el general Speidel, vecino oficial de Fontainebleau. Unas veces la protesta se desliza entre los senderos del bosque por donde puede aparecer el general, y otras llega hasta París y sube al Arco del Triunfo para repetir el mismo slogan anti-O.T.A.N. Ya sabemos que la monotonía de la propaganda comunista es una de sus tácticas preferidas. Recordando que Speidel está apoyando personalmente el peso de todo el aparato conjurado contra su persona.

SITUACION DIFICIL

La situación para el general alemán resulta difícil, porque desdichadamente la ocupación alemana en Francia está demasiado cerca. El antiguo jefe de Estado Mayor del IX Cuerpo de Ejército alemán, el jefe de Estado Mayor de de Militarbesetzhaber, que ocupaba la Francia de la derrota; el jefe de Estado Mayor de Rommel, encarna demasiados malos recuerdos para los franceses como para despertar la maniobra comunista, sabiendo que puede contar con sectores ajenos al comunismo, pero incapaces de evolucionar con arreglo al tiempo. En el rencor de los no comunistas y en la obediencia bovina del aparato verdaderamente comunista, encuentra la agitación contra Speidel un campo fértil de acción antifrancés. Sería desconocer a los comunistas pensar que no aprovecharían al máximo esta «oportunidad».



—El general Nordstad, con indudable razón, porque tampoco forma parte de los deberes unidos a su cargo recibir cada día la ofensa organizada de una considerable masa francesa, no toda ella abanderada bajo pabellones rojos. En fin de cuentas—se debe

AL BORDE DE LA DIMISION Se ha dicho que Speidel, caso de soportar todo el griterío hostil, había presentado su dimisión.

Cruzada de los periodistas de Albacete PARA EVITAR EL ÉXODO DE FAMILIAS ENTERAS CAMPESINAS A ZONAS INDUSTRIALES

ALBACETE, mayo. (De nuestro corresponsal J. MARTINEZ TEBAR.)

Los periodistas locales nos hemos reunido, convocados por el delegado provincial de Sindicatos, un hombre que viene escribiendo una gallarda lección de albañeteísmo, que vive intensamente toda inquietud local y provincial. Y se ha llegado, conclusión concreta y definitiva, a la de hacer una cruzada seria y entusiasta por Albacete. Recientemente se ha expuesto al Gobierno la situación a que se ve abocada la provincia con el techo de un forzado éxodo de familias enteras a zonas industriales. Hay que hablar de las causas y de la capacidad de sacrificio de nuestras gentes; porciones considerables de tierra han quedado inundadas por las grandes construcciones hidráulicas, sin

que se haya procurado asentamiento a los colonos, y con el pecho ahora ante el proyecto de otro pantano, de que desaparecen muchas hectáreas de terrenos cultivados, limitantes con un río caudaloso, de cuyas aguas una cantidad apreciable, que pedimos, se pierden en el mar. Albacete pide industrias. Que revaloricen sus frutos, maldenidos muchos de ellos a comerciantes y los alrededores, que saben sacar buen provecho de su calidad. Industrializar el campo, montar establecimientos fabriles que suplan el déficit económico de las explotaciones agrarias, aspiraciones todas que mantienen en tensión a nuestras autoridades y Corporaciones.

LIORAMA NÚMERO 156. A grid of numbers for a game.

LA falta DE MEMORIA. es ruinosa para el esfuerzo intelectual. Evite estas situaciones vigorizando su cerebro con FOSGLUTÉN. RECONSTITUYENTE CEREBRAL.

INSTALACION DE LA PRENSA EXTRANJERA



—No cabe duda: batirá su record de sesenta metros.

Bernard Shaw gana después de muerto cincuenta millones de pesetas

El autor de "Pigmalión" y de "Juana de Arco", Georges Bernard Shaw, es en la actualidad el autor más mimado de Broadway—escribe John Chapman en el periódico neoyorquino "Sunday News"—Bernard Shaw murió el 2 de noviembre de 1950, a la edad de noventa y cuatro años, lo que no obsta para que este año haya ganado más dinero que ningún otro autor teatral, calculándose en una media de medio millón de pesetas semanales, con tres obras inspiradas en "Pigmalión", que jalonan otros tantos éxitos y llevan por títulos: "My Fair Lady", "Major Barbara" y "The Apple Cart". Chapman añade que se han escrito más libros sobre Bernard Shaw que sobre ningún otro autor, a excepción de Jesucristo, Shakespeare y Abraham Lincoln, y todavía no está dicha la última palabra. Decididamente el viejo Shaw se revela como hombre más famoso después de muerto que en vida. A su muerte dejó una fortuna de treinta millones de pesetas y ahora se eleva a ochenta millones, aumentando día tras día. En su testamento, Shaw dejó escrito que todos sus bienes eran para costear la creación de un alfabeto fonético que simplificase la lengua inglesa, que fué el sueño de toda su vida. En el caso de que el Gobierno se opusiera a esta decisión, su fortuna sería repartida entre el Museo Británico, la Galería Nacional Irlandesa y la Academia Real de Bellas Artes, de Londres. Desde el primer momento se estableció una acalorada lucha. La Shaw Society quería hacer completamente suyo el nuevo alfabeto. El Museo Británico por su parte consideraba que el proyecto de Shaw era irrealizable y

ruinoso y no podía aportar ningún bien a la comunidad. El 20 de febrero de este año el Tribunal Supremo de Londres falló que los tres herederos eran los dueños de la fortuna, pero como ésta aumentaba fabulosamente de día en día, los apetitos de las partes contrarias se han despertado de una forma alarmante. La Shaw Society acaba de pedir al público en general que contribuya a sostener los gastos de la demanda judicial que tiene planteada para poder realizar el primer proyecto del famoso dramaturgo.

BICICLETAS DE CINCO PLAZAS

Una bicicleta capaz para ser montada por cinco personas acaba de construirse en Gran Bretaña. Su velocidad es de noventa kilómetros por hora. Los que intervinieron en la prueba han declarado que es algo magnífico. Sólo tendrá dificultades con las Compañías de seguros... y con los rápidos viajes.

Más de treinta millones de pesetas para resolver el problema del agua en Soria

UN paso decisivo en orden a la grandeza de Soria acaba de dar el Ayuntamiento de esta ciudad firmando la escritura de concesión de un crédito de treinta millones de pesetas hecha por el Banco de Crédito Local a la Corporación Municipal. Con tan importante cantidad, el Municipio soriano va a resolver el problema de abastecimiento de agua a la ciudad, factor de importancia capital para la grandeza de Soria, estación estival de primer orden, centro geográfico que facilita el cómodo desplazamiento a ciudades del Centro, Levante y Norte de España y con amplias posibilidades de crecimiento industrial, pero con el obstáculo que para la estancia en la misma supone el fácil enturbiamiento del agua con el actual sistema de abastecimiento. Con el crédito citado, respaldado en el cual se halla la inmensa riqueza de los pinares sorianos propiedad del Ayuntamiento de Soria, y sus tierras, se van a llevar a cabo las siguientes obras: Nuevo sistema de impulsión del agua, la cual se efectúa desde el río Duero—los depósitos instalados en el cerro del Castillo. Construcción de estación depuradora, ampliación de depósitos y nueva red de distribución a toda la periferia de la ciudad, notablemente extendida, porque el fenómeno de crecimiento de las ciudades españolas afectó también, aunque en menor grado, como puede suponerse, a la romántica y romántica urbe soriana. La solución dada al problema ha sido causa de general satisfacción para todo el vecindario.

Ya nadie conoce a nadie

LA INVASIÓN DE TURISTAS PLANTEA EN MALLORCA PROBLEMAS DE TODO ORDEN

PALMA DE MALLORCA. (De nuestro corresponsal, JOSE ENSERMAT.) CADA año vienen más turistas por la Pascua florida y cada año, son muchos más los que se quedan en espera del verano, sin establecer lagunas de continuidad como antaño. No hace mucho, en el teatro, en el cine, en los campos de fútbol y hasta en las plazas de toros, un tanto por ciento muy elevado de turistas era conocido. Ahora nadie conoce a nadie, como si el turismo fuera las salas de espectáculos y las familias mallorquinas se quedaran más bien en casa. El turismo lo invade todo, no solamente los paseos antiguos de más tradición, sino que callejea por los sitios y rincones más inverosímiles. Sobre todo, en unida las carreteras. Esa invasión de extranjeros plantea problemas de todo orden. Aparte de la necesidad de construir de prisa hoteles y más hoteles, con ser muchos los que cada año exorran, como monumento nuevo, para el turista, pero, con no ser otros muchos problemas urgentes que van planteando las caravanas de coches en las carreteras y en las propias vías de la ciudad. Ya es cosa pública que se van a sustituir los más pronto posible los tranvías en el caso de la ciudad e incluso los pocos que transitan fuera de ella. Los tranvías eléctricos cuentan cuarenta años de existencia, pero, con no ser muy viejos, se les considera incapaces para las necesidades actuales, lentos y constituidos en estorbo urbano. Fuera de la urbe plantea el innumerable problema de menos graves en la circulación. Es verdad que se han ensanchado las carreteras más transitadas y más amplias, que llamaremos de segundo orden, pero quedan muchas más que si no se ensanchan quedarán abocadas a accidentes frecuentes. Ha de advertirse ahora que en Mallorca todas las carreteras que van a las playas, por modestas que sean, no forman en la categoría de caminos solitarios; como en un paseo, se agolpan bicicletas, automóviles, motos y peatones. Y todavía, en contrasto con un turismo, a veces tan exótico, hay vía interurbana recorrida por los incontables motoristas de los pueblos rurales que no quieren comprender que las vías interurbanas no son el pasado de su casa. Dios ayuda todos los días a que incontables accidentes, bien previstos, se queden en simples amagos. La visita que a fines de la primavera pasada nos hizo el ministro de Obras Públicas no fue nada. Se eliminó mucho polvo, se aceleró la construcción de lo que pronto serán pistas maravillosas, pero hay muchas viejas carreteras que resultan estrechas. De momento habría que hacer más amplias las que conducen al mar.

